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Dáno: E , Jy , q , L a P jako proměnný parametr

q

L

P E , Jy

Určete:

1. průhybovou křivku v podobě w = w (x ,P , q).

2. průběh ohybového momentu v podobě M = M (x ,P , q).

Národnı́ plán obnovy



KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Uvolněnı́ (nahrazenı́ vazeb reakcemi):

RA
RB

MR
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q

Napište rovnice rovnováhy. Použijte ’RA’ pro RA, znak ’ˆ’ pro mocninu atd.

do směru z :

kolem osy y v bodě B :

2 lineárně nezávislé rovnice pro 3 neznámé =⇒ jednou staticky neurčitá úloha
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Stanovenı́ ohybového momentu:
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Napište funkce pro průběh ohybového momentu Mo (x):

použijte metodu řezu zprava

v úseku 1: Mo,1 =

v úseku 2: Mo,2 =
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Řešenı́ pomocı́ Bernoulliho diferenciálnı́ rovnice průhybové čáry

obecně: d2w
dx2 =

Vyjádřenı́ Bernoulliho diferenciálnı́ rovnice v jednotlivých úsecı́ch:

úsek 1: d2w1

dx2 =

úsek 2: d2w2

dx2 =

Vztahy pro φ = dw
dx :

úsek 1: φ1 = C11+

úsek 2: φ2 = C21+
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Vztahy pro w =
∫
φ (x) dx :

úsek 1: w1 = C12 + C11 · x+

úsek 2: w2 = C22 + C21 · x+

Okrajové podmı́nky: řešte problém pro následujı́cı́ OP:

x = L : w2 (L) = 0 φ2 (L) = 0

x = L− P : w2 (L− P) = w1 (L− P) φ2 (L− P) = φ1 (L− P)

x = L− P : w2 (L− P) = 0

Řešte soustavu 5 rovnic pro neznámé C11, C12, C21, C22 a RA.
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Zadejte vyřešenou hodnotu RA:

RA (q,P , L) =

Hodnoty jednotlivých integračnı́ch konstant:

C11 =
q

E · Jy
·
(
P3

16
− P2 · L

4
+

3 · L2 · P
8

− L3

6

)
C12 =

q

E · Jy
·
(
P4

48
− 7 · P3 · L

48
+

3 · P2 · L2

8
− 3 · P · L3

8
+

L4

8

)
C21 =

q

E · Jy
·
(
P2 · L
8

− 9 · P · L2

16
− 3 · L4

8 · P
+

5 · L3

6

)
C22 =

q

E · Jy
·
(
P4

48
− 7 · P3 · L

48
+

3 · P2 · L2

8
− 3 · P · L3

8
+

L4

8

)
Jejich dosazenı́m do vztahů pro w1 a w2 dostaneme rovnice průhybové čáry v jednotlivých úsecı́ch.
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Grafické znázorněnı́ řešenı́
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